

改革创新我为单位做什么

省聋儿康复教育研究中心 侯应平

我到省聋儿康复中心工作已有 26 个年头，通过自己的努力和付出，已经有 80 余名听障儿童走向主流社会，他们走入小学、中学、大学、参加工作，成家立业，还有的经常联系回中心看我，使我更加热爱这份工作。

26 年来，在这个大家庭里，我快乐地生活、辛勤地工作，经常问自己能为聋儿康复工作做些什么，作为一名优秀的聋儿康复教育工作者，唯有做好本职工作，积极为聋儿康复事业贡献自己的力量，才能在特殊教育工作中体现出自己的人生价值！

当前，在全省广大党员干部群众中开展“改革创新、奋发有为”大讨论，是省委十一届七次全会做出的重大决策。经过集中学习、专题培训、分组讨论、解答提问和总结交流，结合省聋儿康复教育研究中心的工作目标和个人的实际工作情况，我深刻认识到“改革创新、奋发有为”大讨论的重要性。

我认真按照习近平新时代中国特色社会主义思想、《党章》《党规》和《廉政准则》要求自己，认真贯彻执行各项党纪党规，坚持常学、常思、常用，坚持高标准、严要求，脚踏实地，兢兢业业，坚持做到讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为。利用“山西智慧党建”“学习强国”学习软

件提升党员学习水平，不断丰富理论学习内容，拓展理论学习形式，提升理论学习积极性。

26年来，我在面对工作时，常要求自己要做到“责任、热爱、敬业、态度”这几点：

责任，是一个人份内应该做的事情，是做好应该做好的工作，承担应该承担的责任，完成应该完成的使命。责任承载着能力，一个充满责任感的人才有机会充分展现自己的能力。当有句名言说的很好“没有做不好的工作，只有不负责任的人”。你对自己的工作和单位负责的时候，你就会认真对待工作，努力做到最好。

热爱，是热爱自己手中所做的工作，对自己所做的工作投入最大的热情。事情的成功与否，往往是由做这件事情的决心和热情的强弱而决定的。每个人的能力都是一样的，但热爱的态度决定了一个人的能力大小，就是我们用热爱的态度去工作，那么一切的困难都将不复存在。

敬业，是一种基于热爱基础上的对工作对事业全身心忘我投入的精神境界，其本质就是奉献的精神。具体地说，敬业精神就是在职业活动领域，树立主人翁责任感、事业心，追求崇高的职业理想；培养认真踏实、恪尽职守、精益求精的工作态度；力求干一行爱一行专一行，努力成为本行业的行家里手；摆脱单纯追求个人和小集团利益的狭隘眼界，具有积极向上的劳动态度和艰苦奋斗精神；保持高昂的工作热情和务实苦干精神，把对社会的奉献和付出看作无上光荣；自觉抵制腐朽思想的侵蚀，以正确的

人生观和价值观指导和调控职业行为。就是要敬重自己的工作，就是要在任何环境下，把敬业当成一种习惯，不管你做什么工作，只要敬业精神，那么你就会成功。

态度，是自身的工作态度和举动，也会影响到大家对你的看法和印象。优秀员工除了学习资深同仁的工作方法之外，还要学习如何与同仁和谐共事，还要保持积极乐观的心态，谦虚的心态，在工作中普遍存在的“庸、懒、散”现象。对此，个人在日常工作中必须保持昂扬的精神状态和旺盛的工作激情，切实履行法定职责，不断提高知识修养、转变思想观念，切实转变作风，增强责任心和责任感，提高综合能力和服务水平，才能推进单位更好的发展。作为一名特殊教育工作者应有积极负责的精神，面临艰巨的任务，必须坚决克服患得患失，畏首畏尾的消极心态，坚决摒弃小进则满、小富即安的骄傲情绪，摈弃本位思想。遵循有法可依、有法必依的原则，要积极增强一切为了特殊儿童家庭服务的原则，面对特殊儿童家庭服务态度要和蔼，热情服务，端正作风。想问题、做事情将把家长和孩子放在心里。探索和搭建多种形式的沟通平台，畅通康复服务反馈渠道。

多年来，我时刻想着“我为单位做什么”。因为只有单位发展了，我们才能进步，才能在单位良性发展的快车道上前行。我积极转变观念，自发地去学习，用真诚的态度去工作，以积极的心态对待生活。我怀着一颗感恩的心，时刻以认真的工作态度，饱满的工作热情，继续投身于平凡而伟大的聋儿康复事业中，抱

着“没有做不好的工作，只有做不好工作的人”的决心和勇气，为聋儿康复事业美好的明天努力奋斗！

2019年，我将用改革创新、奋发有为的干劲，以只争朝夕、真抓实干的行动，继续前行，为聋儿康复事业贡献我们微薄的力量。